



МЫ БАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.

№ 182 (18912).

ПЯТНИЦА,

8

АВГУСТА

1986 года

Цена 3 коп.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

В НОМЕРЕ

- Канун осенней страды. 1 стр.
- Разрез «Талдинский»: начало трудовой биографии. 1 стр.
- Как ускорить механизацию отделочных работ. 2 стр.
- Письма читателей. 2 стр.
- Спорт должен воспитывать. 4 стр.

ЖАТВА

Начинается уборочная страда-86. Как всегда, разворачивается она по-разному. Если в притаженных местах еще только заканчивают обихаживать поля, готовые их к уборке, то в степной зоне вовсю косят раннеспелые сорта зерновых.

Всего нашим повеледкам предстоит убрать зерновые с площади более 800 тысяч гектаров. Причем надо успеть до нежары, а оно, по некоторым данным, ближе, чем в прошлом году. Техника и механизаторские кадры для этого есть. Средняя нагрузка на комбайн около 125 гектаров в расчете на сезон. Ветераны помнят, как старенькими, на тракторной тяге, «Коммунарки» убрали значительно большие площади. Теперь подсчитано, что имеющиеся в области техники можно убрать урожаем максимум за 30 рабочих дней. Ежедневная выработка при этом должна составлять не менее 29-30 тыс. гектаров.

Все, кажется, взвешено, подсчитано, измерено. Но земледельцу имеет дело с живой природой и неожиданности предусмотреть не в силах. Каждое зерновое поле имеет специфические черты, к каждому зерновому клону надо находить индивидуальный подход.

Агрономы спорят сейчас, как лучше убрать озимую рожь. Ветра и дожди кое-где повалили и перепугали целые массивы посевов. Около 35 тыс. гектаров ржи в области полегло. Взять такие поля можно только отрегулированными на самый низкий срез жатками. Но скошенная в валки рожь, как свидетельствует опыт, после двухтрех дождей прорастает. Значит, надо успевать с подбором, балансируя на грани риска. А лучше даже, как советует отдел почвозащитного земледелия Кемеровского НИИ сельского хозяйства, на уборке ржи применять прямое комбайнирование.

Разумеется, трудно напрямую убрать полеглый хлеб. Однако возможно, если прозвать смекалку, оборудуя комбайны надежными приспособлениями для уборки полеглых хлебов — эксцентрисовыми мотоклами, стеблеподъемниками и т. д.

Качество уборки — самое важное дело. Биологический урон должен быть максимально близким к бункерному. Правильная посплота: «Не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах». Критерий качественной уборки — контрольный обмолот. От него пойдет исчисление всей дополнительной оплаты механизаторам. По специальному положению, если отклонение от контрольного намолота составит больше десяти процентов, не стоит браться рассчитывать на дополнительную оплату.

А льготы в нынешнем году по оплате добросовестным механизаторам предоставляются весьма значительные. В частности, тарифные ставки комбайнеров увеличиваются вдвое, введена дополнительная прогрессивная оплата за качество уборки и производительность. Не станут исключением и такие категории работников, как помощники комбайнеров, рабочие сушильных комплексов, транспортники — им тоже повышаются тарифные ставки, вводятся разного рода доплаты за хорошую работу, вплоть до бесплатного зерна нового урожая. Особым будет счет в подрядных коллективах, где зависимость заработка от собранного «с» поля зерна самая непосредственная. Важно, однако, здесь следующее: чтобы через профсоюзные комитеты, экономическую службу колхозов и совхозов буквально до каждого труженика было доведено, за что он работает, сколько получит: механизм материальной заинтересованности в результатах труда должен быть застрахован от сбоя.

Не должны давать сбоя и партнеры по агропромышленному комплексу. А. Ф. Тец, комбайнер совхоза «Ягунский», как-то с сожалением заметил, что зря, мол, система показателей, по которым оценивается эффективность труда ремонтных и снабженческих служб, исчисляется в рублях. Планировать им надо в центнерах намолота, тогда толку будет больше. Реально!

Далеко не все еще отрегулировано в новом агропромышленном комплексе. Над усовершенствованием его «деталей и связей» думают специалисты, да и сама жизнь потихоньку их обихаживает. Нынешняя жатва — серьезный экзамен для агронома. При этом критериями будут не количество и резкость директив, направленных из кабинетов, находящихся в областном или районном центре, не разветвленность справок и дотошность собираемых отчетов, а урожай — те самые центнеры зерна, проданные государству, засыпанные на семена, предназначенные для нужд животноводства.

Уборка не обойдется без трудностей. Одна из них, пожалуй, самая главная, — сокращение количества прилокаемых из города автомобилей. В колхозе «Заря» Ленинск-Кузнецкого района всю катушку проводит с помощью семи автомобилей ГАЗ-53 и трех «Колхозки», принадлежащих хозяйству. А урожайность в «Заре» без малого вдвое выше, чем в среднем по области. Отличная организация труда на уборке и полезное в целом, совершенная оплата труда (бригадный подряд), заставляющая водителей «крутиться», наконец, четкая работа всей уборочной цепочки — вот простые, но эффективные элементы успеха этого хозяйства, база экономического отношения и замкнутости из города труд. «Заря» обихаживается только колхозными кадрами.

А чтобы контроль за качеством работ был эффективным, здесь в нынешнем году, по примеру ОПХ «Нозостройка», собираются замаркировать протекторы комбайновых колес. Томе простая мера. Но она, будучи как бы визитной карточкой комбайнера, послужит «лекарством от халтуры». Если допустить брак, на соседа не свалишь: обо всем раскрасит рисунок на протекторе.

Надо помнить, что руна об руку с уборкой идет работа о поддержании плодородия. Самое очевидное и надежное тут — внесение в почву измельченной соломы. Не надо поступать, как в совхозе «Белгородский», где все измельчили силой с комбайнов, порезали автогенном и сдали в металлолом, забыв о том, что солома, внесенная в почву, не только противодействует обеднению гумусного слоя, она еще способствует сохранению и накоплению влаги, что в преддверии засушливых лет фактор немаловажный.

Особое внимание должно быть уделено зерновым, выращиваемым по интенсивным технологиям. Вдвойне урожайность на интенсивных полях, по самым скромным оценкам, процентов на 20-25 выше, нежели на обычном поле. Нельзя потерять зерно, на которое было потрачено столько труда. Кстати, за сильные сорта пшеницы (именно эти сорта и выращиваются по новой технологии) заготовительные организации устанавливают повышенную оплату. Первая заповедь земледельца — продажа хлеба государству — должна быть выполнена самым качественным зерном.

На днях ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по повышению устойчивости зернового хозяйства страны и увеличению хлебофуражных ресурсов в десятилетий пятилетки». Конкретные меры, намеченные партией и правительством, должны служить надежной основой в работе земледельцев области.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

БЕЛГОРОД, 7. (Корр ТАСС). Вступила трудовую победу одержала сегодня хлеборобы Белгородской области. Они приступили и к запуску зерна в агроном государственного хозяйства. В результате выполнения плана первого года пятилетия. С начала уборочной страды хозяйства области отгружено на элеваторы и хлебоприемные пункты более 750 тысяч тонн хлеба. Весомый вклад внесли колхозы и совхозы Алексеевского района. На их счет более 28 тысяч тонн зерна, засыпанного в зерносамоуловитель. Причем основной объем хлебопоставки выполнен пшеницей ценных сортов. Такой результат уменого применения хозяйствами района интенсивных технологий возделывания зерновых культур. Более чем по 50 тысяч тонн зерна отравили на хлебоприемные пункты колхозы и совхозы Шебеннического и Борисовского районов.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению районных партийных и хозяйственных организаций на областную доску Почета заносятся передовики на заготовке кормов:

совхоз «Михайловский» (директор С. Ф. Комаров, секретарь партияком Н. А. Дзедзата, председатель профкома В. М. Синярь, секретарь комитета ВЛКСМ Г. Иванова), заготовивший 2257 тонн сена, в т. ч. первого класса — 80 процентов (при плане 1200 тонн);

заво на подряде совхоза «Кемеровский» (звеньевой М. И. Федулов), заготовившее 1650 тонн сена при плане 1150 тонн, в т. ч. первого класса — 95 процентов, и взявшее обязательство дополнительно заготовить 150 тонн;

заво колхоза «Дружба» Чебулинского района (звеньевой И. Н. Аннин), выполнившее план заготовки сена на 219 процентов — при плане 300 тонн заготовлено 657;

заво совхоза «Банновский» (звеньевой К. В. Давыдов), за пятнадцать заготовившее 205 тонн сена при норме 110 тонн;

заво совхоза «Кемеровский» (звеньевой А. Х. Шамсудин), выполнившее план закладки сенажа на 145 процентов — заложено 5300 тонн при плане 3600.

Второй укос

Первыми закончили косовицу трав на мелиорированных землях белогские земледельцы.

И вот уже снова на полях луга выходят косилки. Начат второй укос в колхозе «Сибирь». Мелиораторы бригады Ф. Мажина из ранжированного объединения «Полюс» успели за короткое время внести под многолетние травы необходимое количество минеральных удобрений. В короткие сроки проведен и полив. Травостой отменный. Приступают ко второму укосу и в Кемеровском районе.

— Уже с первого укоса полевой гектар в совхозе «Ягунский» дал урожайности в 30 центнеров сена, говорит главный агроном РПО С. Шадловский. — Хороший урожай трав получен и в совхозе «Бергосель».

А. НЕШКОВ.

От поля до фермы

Новая летняя допильная площадка сдана в эксплуатацию в опытно-производственном хозяйстве «Кемеровское».

Это только один из многочисленных объектов, запланированных к вводу в действие в донастройку пятилетки. Здесь предусмотрен целый комплекс технологических мер для увеличения урожая — ведется строительство крупного сеноразделочника, завершено оснащение кормозаготовительных звеньев надежной техникой.

Не только опытное хозяйство «Красинский» имеет мясо-молочную специализацию. Заготовке зернового фуража здесь уделяют первостепенное значение. Ранее начало уборки — гарантия урожая без потерь. Потому и направляют на этот участок лучших механизаторов, вчерашних героев зеленой жатвы.

В. ЕРМОЛАЕВ.

Промышленновский район.

Дню шахтера — достойную встречу

Новокузнецк

На шахте «Бунгурская» объединенная «Ожубассуголь» сразу две бригады — очистная Ю. Г. Матвеева и проходческая Л. Ф. Комова — выполнили годовую программу.

Успех примечателен тем, что обе они работают на седьмом участке, который прежде считался едва ли не безнадежно отстающим.

По просьбе администрации и общественных организаций шахты его возглавил ветеран предприятия И. П. Бусов.

Опытный организатор горно-го дела сумел мобилизовать шахтеров на ритмичную угледобычу. Ни один из горняков не поднимается нагора, не выполняет задания. Всегда готовится фронт работы для сменщиков.

Все это позволило очистной бригаде 5 августа выполнить план года. В свою очередь проходчики, воспользовавшись запасами, прошли к началу августа без малого 3300 метров мелкой нарезки.

Новый рубеж горняков — к своему профессиональному празднику завершить годовую программу всем участкам.

А. ЦЫПИН.

Белово

В числе инициаторов социального соревнования выступил горняк разреза имени 50-летия Октября. Только в июле дополнительно к плану они добыли около десяти тысяч тонн угля и переработали свыше 77 тысяч кубометров горной массы.

В основе успеха открытчиков — инициативы бригады, трудящиеся соперничают. Так, экскаваторные бригады Героя Социалистического Труда В. П. Сольвейва, А. С. Кутушева, Д. И. Шилина взяли на июль-август повышенные социальные обязательства.

Первая половина трудовой вахты в честь Дня шахтера завершена успешно. Все названные бригады первыми выполнили обязательства.

Работа экскаваторных бригад во многом определяется делами участка буровзрывных работ. Отлично работали в июле буровые бригады А. Н. Рыбасова и В. И. Аксенова.

Плывая при обязательном 3500 погонных метров скважин. А вторая, используя более мощную буровую технику, подготовила за месяц 15448 погонных метров при обязательстве 11500 метров.

В. ГОЛУБИЧИЙ.

Наращивать темпы уборки урожая, в комплексе вести все сельскохозяйственные работы

В ЦК КПСС 6 августа состоялось совещание первых секретарей обкомов партии, председателей Советов Министров автономных республик и облисполкомов из ряда областей и автономных республик Центрального, Волго-Вятского, Северо-Западного и других экономических районов РСФСР, ответственных работников ЦК КПСС, Советов Министров СССР и РСФСР, руководителей Госагропрома СССР и РСФСР.

На совещании рассмотрены вопросы усиления организаторской и политической работы партийных, советских и хозяйственных органов, направленной на повышение качества и темпов уборки урожая зерновых и других сельскохозяйственных культур, заготовки кормов и подготовки животноводческих ферм к зиме, развития базы хранения картофеля и плодово-овощной продукции.

Резкой критике на совещании подверглись руководители областей и автономных республик, допустившие отставание в строительстве и вводе хранилищ для картофеля, овощей и фруктов, цехов по приговлению кормов. Намечены меры по устранению имеющихся недостатков в организации уборочных работ и подготовке ферм к зимовке скота.

На совещании выступили Л. Н. Зайков, В. П. Никонов, (ТАСС).

Стройки особой важности: разрез «Талдинский» ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ ГИГАНТА

В каюте Дня строителя труженики комбината «Кузбассшахтострой» стали в эксплуатацию первую очередь разреза «Талдинский» мощностью 700 тысяч тонн.

Много в Кузбассе богатых подземных кладовых. Тем не менее трудно найти такое, как Ерунаковское, где разместился новый разрез. Здесь все поражает воображение. Например, запасы угля исчисляются миллиардами тонн, причем пласты можно отрабатывать открытым способом. Подступы к месторождению очень легки: неподходящую развилку есть железных дорог, шоссе. Со временем в Ерунакове планируется ежегодно добывать до ста миллионов тонн угля. Подлинной жемчужиной месторождения станет разрез «Талдинский» с годовой производительностью 30 миллионов тонн.

Вот первая очередь разреза — гиганта в строю действующих. Распахнут двери просторный четырехэтажный административно-бытовой комбинат. Готов громадных размеров корпус производственно-технического обслуживания автомобилей. Поднялась высокая громадная труба котельной. Но самое главное свидетельство рождения разреза — это то, что на подступах к разрезу стоит железнодорожный эшелон, сполна загруженный углем по-

всю разреза. Главный инженер комбината «Кузбассшахтострой» В. В. Трофимов рассказывает: «Для нас разрез «Талдинский» будет памятен тем, что он построен в самые сжатые сроки. Генеральный подрядчик — трест «Ерунаковшахтострой», — создан всего лишь два года назад. И, как видите, первая очередь уже сдана в эксплуатацию. Это наш подарок Дню строителя».

Автору этих строк несколько раз доводилось бывать на строительной площадке разреза. Хорошо помнятся темпы, с которыми росли многочисленные объекты. Особенно памятна котельная. В январе здесь только была готова опалубка. В марте взметнулись вывешенные башенные краны, появился каркас здания, а в мае уже полным ходом шел монтаж оборудования.

За два с половиной месяца появились четырехэтажное здание административно-бытового комбината.

Прежде такие скорости нам были не под силу, — рассказывает заместитель управляющего трестом «Кузбассшахтострой» И. М. Ожиданов. — А А. И. Ивашкин, секретарь успеха в том, что

мы превратили строительную площадку в монтажную и широко применили метод блочной-комплектной поставки оборудования. Здесь большая заслуга бригад монтажников Сухарникова и Суятева. В преддверии периода они смогли увеличить производительность труда почти втрое. Поэтому на котельной основные операции выполнены всего за четыре месяца вместо двадцати по нормам. Такие скорости достигнуты — нас вперевы.

Впрочем, слово «перевы» здесь можно употребить часто. Впервые в практике Кузбасса смонтирована 19-километровая система канализации из поливинилхлоридных труб. Впервые подававшая часть железобетонных изделий на стройплощадку подавалась не автотранспортом, а железнодорожными вагонами. С разреза мы возвращались вечером в город вместе с управляющим трестом «Ерунаковшахтострой» В. В. Поляковым.

Дел вперед много, — говорил он. — Главная из них — готовиться к пуску второй очереди, чтобы достичь годовую производительность разреза до шести миллионов тонн.

А. СЕМЕНОВ.

г. Новокузнецк — разрез «Талдинский».

НОВОСЕЛЯ У СТРОИТЕЛЕЙ

Накануне Дня строителя государственная комиссия приняла в эксплуатацию 58-квартирный дом в Юрге, который построен трестом «Юргинстрой» для своих работников.

На монтаже дома отличилась бригада заслуженного строителя республики С. Дядюшкина, которая почти вдвое перекрыла норму выработки.

Сейчас новоселам выписывают ордера. В. КАЧИН, г. Юрга.

сооружением вагоноопрокидывателя и теплка для размораживания вагонов у агромертчиков. Только получив эти объекты, мы сможем ускорить оборот подвижного состава: ведь наше путешествие хозяйство, затаете между рекой и горами, развезти не может. Верим, что металлургия добьются выделения средств для их постройки и подтяжки, тоже наладит. Давно не было у нас, к сожалению, новоселий: детсад есть, школа — тоже, а вот без жилья и в Новокузнецком отделении, да и в управлении дороги, наверное, забыли. Давно к юбилею мы не получили ни одного квадратного метра.

На выходном светофоре снова «зеленый». Мундыбаш проследит в далекий путь еще один очередной состав с грузами пятилетия.

А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасс».

Фоторепортаж

ВОРОТА В ГОРНУЮ ШОРИЮ

ТАК ЧАСТО называют станцию Мундыбаш, что находится почти посредине самой южной части Кемеровской области. Не один поезд, идущий в Таштагол и обратно в Новокузнецк, не минует его: другого варианта на этом маршруте попросту нет. Первую горношорскую руду доставили на КМК в начале 30-х, станция возникла, несомненно, так как первоначально здесь был самый обычный двухпутный разезд. С пуском Мундыбашской агрофабрики хозяйство железнодорожников стало расти, и летом 1936 года на карте путей сообщения страны появилось новое название.

С тех пор вот уже полвека бегут сюда с юга на север и с севера на юг эшелоны составов. Тонкая одноклейная ниточка главного пути сегодня здесь разветвляется: на восемь стационных лучей, на каждый из которых может встать почти километровой поезда. В сутки их проходит только по графику не менее сорока. Оно и понятно: четыре агрегационные «вертушки» обрабатывают до четырех раз. А руды ее поток постоянно нарастает — новые горняки Шория намерены добыть не менее 50 миллионов тонн железорудного сырья. И весь его поток не минует Мундыбаша. Каменные отходы рудников также нужны: к ним большой интерес проявляют доломитники Алтая, Омской и Новосибирской областей.

А это многие дополнительные миллионы тонн грузов. Через станцию идут и все строительные материалы для предприятий рудного края. Без задержки, например, мундыбашцы пропускают специальные платформы с панелями для первых таштагольских девятиэтажек. Особого их внимания требуют и электрички, добрый десяток которых ежедневно снуют между Новокузнецком и Таштаголом: здесь данная зона уже давно минувала пределы Мундыбаша, распространившись дальше на юг. Не случайно нынче не без помощи коллектива станции обихаживается главная аэо-

структурная достопримечательность поселка — железнодорожный вокзал.

Мундыбаш — станция участка, первоклассная. Здесь грузы разделяются на три потока и следуют затем на Темиртау, Казань, Комсомольск, Красноярск, Сортировочные операции, да к тому же еще и без торки, усложняют и без того напряженную работу небольшого коллектива. Однако и при этом мундыбашцы показывают образцы оперативности и разворотливости: недавно в одну из ночных смен им была переработана суточная норма вагонов — больше тысячи. Здесь на помощь часто приходит умело используемый опыт московских коллег со станции Бескударино.

Не случайно и показатели у мундыбашцев одни из лучших на дороге. Так, с начала года ими сверх плана отправлено почти 100 тысяч тонн различных грузов в том числе свыше 30 тысяч тонн агломерата — железного «хлеба» для кузнецких домен. Недавно передовому коллективу за успехи в развитии производства было вручено переходящее Красное знамя дороги. Это заслуженная награда всем, но в первую очередь ею отмечена ударная работа таких мастеров своего дела, как составитель В. А. Косинин, сигнальщик П. П. Мелова, дежурный по станции Л. П. Каткова, билетный кассир Л. И. Турова.

Будущее станции, — говорит ее начальник А. П. Гондоренко, — мы связываем с

дую, которая почти вдвое перекрыла норму выработки.

Сейчас новоселам выписывают ордера. В. КАЧИН, г. Юрга.

сооружением вагоноопрокидывателя и теплка для размораживания вагонов у агромертчиков. Только получив эти объекты, мы сможем ускорить оборот подвижного состава: ведь наше путешествие хозяйство, затаете между рекой и горами, развезти не может. Верим, что металлургия добьются выделения средств для их постройки и подтяжки, тоже наладит. Давно не было у нас, к сожалению, новоселий: детсад есть, школа — тоже, а вот без жилья и в Новокузнецком отделении, да и в управлении дороги, наверное, забыли. Давно к юбилею мы не получили ни одного квадратного метра.

На выходном светофоре снова «зеленый». Мундыбаш проследит в далекий путь еще один очередной состав с грузами пятилетия.

А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасс».



НА СНИМКАХ: всю жизнь проработали на станции П. С. Кошарев, С. С. Гуменинов, Л. С. Белотов; так выглядит станция сегодня. Фото Г. Нефедова.

Строительство: проблемы ускорения

О ТОМ, ЧТО ЗАМЕНЯЕТ РУКИ

Любое новое производственное или жилое здание строится в отделе. Это очень кропотливая и трудоемкая работа. И плохо поддающаяся механизации. Но ведь когда отделочник поднимался на свои руки, уходил в прошлое. В двенадцатилетие перед строителями Кузбасса стоит задача поднять производительность труда на 20,6 процента. Чтобы взять такой высокий рубеж, строителям-отделочникам нужно прежде всего устранить ручной труд. Как ускорить этот процесс?

В прошлой пятилетке в Главкузбастрое была разработана комплексная программа снижения затрат ручного труда «Ортехстрой». Ее реализация позволила поднять уровень механизации штукатурных работ на 5,6 процента, малярных — на 6,8. Только на двух этих работах условно высвобождено около трехсот человек. Сделано, в общем, немало. Однако доля рабочих, занятых на ручных операциях, все еще велика. В 1985 году из 1300 с лишним наших штукатуров более семисот работали вручную, такая же примерно картина и в малярах. Тут надо заметить, что охвачены под разведением Главкузбастроем средствами малой механизации довольно высоко. Почему же тогда на отделе преобладает ручной труд?

Причины прежде всего надо искать на участках малой механизации (УММ). Сейчас там специализированные подразделения имеют все строительств. Чем они должны заниматься? Ремонтировать штукатурные и малярные станции, подъемники и другие механизмы, электрофицированные инструменты. Изготавливать ручные инструменты в основном, приспособления и инвентарь. Обеспечивать бригады вспомогательными материалами (ка-

мелом, шпательными, проводными) и рациональную расстановку механизмов по стройкам. И, конечно, внедрять новые, более совершенные машины и инструменты.

С этими обязанностями участки, как правило, не справляются. Почему? Как показал анализ, обычный УММ значительную часть своих сил тратит на выполнение не собственных ему работ. До 40—50 процентов его рабочих занято обслуживанием экскаваторов, бульдозеров, электроустановок и даже телефонных сетей. А то и вовсе выполняем строительно-монтажные работы. К малой механизации это не имеет никакого отношения. Вот и получается: созданы участки, но они не могут. Или не хотят?

Что участки эти считают второстепенными, о том говорит и их техническая оснащенность. Многие из них не имеют необходимого оборудования. Стационарный парк инвентаря и практически не обновляется. В результате участки некачественно ремонтируют механизмы и инструменты, плохо их испытывают перед отправкой на стройку.

В последние годы появились и другого рода трудности. Тресты стали получать механизмы новых видов, например, малярные станции СО-115 с винтовыми насосами, шпательные агрегаты СО-150. К недостаткам этих машин гораздо сложнее ранее применявшихся, и, как показала практика, работники УММ и строители подчас не в состоянии отладить их, квалифицированно обслуживать. Поступающие механизмы не отличаются большой надежностью, а при неумелом обращении и вовсе превращаются в мертвый груз.

Другой аспект проблемы — использование инструментов. Сейчас они передаются бригаде и хранятся в ящиках, бытовках. За все эти затирочные машинки, электропилы, электрошпатели... отвечает мастер или прораб. Мудрено ли, что отделочники плохо берегут инструменты. К тому же многие объекты не охраняются, рас пространены, там отнеслись пренебрежительно к инструментам. Охрана инструмента — не обеспечивающих сохранности инструментов. Но надо, по-моему, и позаботиться о создании надлежащих условий, повышении ответственности людей.

Хороший опыт рационального использования ручных и механизированных инструментов накоплен в Главкомстройстрое. Там создано специализированное управление, которое обеспечивает средствами малой механизации восемь строительных трестов.

Коротко о сути опыта смичан. Ручные инструменты трестом «Ортехстрой» города Омска комплектуются по выдан работ в расчете на бригаду, и укладываются в небольшой металлический контейнер — бригадную инструментальную сумку (БИР). Ими оснащаются каждая от-

делочная бригада. Что касается механизированных инструментов, то они выдаются строителям из инструментально-раздаточного пункта (ИРП) на пневмоходу. При этом выдается по бирочной системе. Иначе говоря, за инструментами отвечает рабочий, который с ними работает, а не мастер. В конце смены инструменты сдаются в ИРП. Там обеспечивается бережное отношение к инструментам и их сохранность.

Необходимо, на мой взгляд, внедрить эту систему и в Главкузбастрое. Кстати, нельзя сказать, что наши строители с ней не знакомы. В прошлом году кемеровский «Ортехстрой» в порядке эксперимента изготовил два БИРКа и передал их тресту «Кемеровоградстрой». Как в дальнейшем там отнеслись к этому? Охрана инструмента — не обеспечивающих сохранности инструментов. Но надо, по-моему, и позаботиться о создании надлежащих условий, повышении ответственности людей.

Малая механизация называется малой не потому, что предназначена решать некие незначительные проблемы. Искоренение малопроизводительного ручного труда на стройке — дело большой государственной важности. Сегодня здесь нужен крутой перелом.

В. КУШНАРЕВ, начальник отдела механизации треста «Ортехстрой», г. Кемерово.

КОММЕНТАРИИ РЕДАКЦИИ. Передавая эту статью, Владимир Алексеевич Кушнарев сказал: — Все, о чем идет здесь

речь, не новость для нашего Главкузбастрое. В декабре 1984 года трест «Ортехстрой» направил в Главкузбастрое подробное письмо, в котором высказывались предложения по улучшению использования средств малой механизации, в том числе и на основе опыта смичан. Реакция на него была, что называется, нулевой.

Первый заместитель начальника Главкузбастрое Н. А. Решетников хорошо помнит то письмо, но предложения «ортехстроевцев» считает нереальными.

— Для реализации их, — поясняет Игорь Александрович, — «Ортехстрой» необходимо увеличивать штат. Мы обращались с такой просьбой в Минтяжстрой СССР. Получили категорический отказ. Словом, не все от нас зависит.

Вынужден сделать уточнение. Главкузбастрое в феврале 1985 года запрашивал для «Ортехстрой» дополнительный штат в восемьдесят человек, предлагал создать при этом тресте «строительные участки и механизированные экипажи как постоянно действующие школы передовых методов организации труда». Иначе говоря, некие элитарные подразделения, которые учили бы строителей, как надо работать. Эти подразделения, по замыслу, даже выполняли бы определенную работу. В общем, принесли бы пользу. Все так. Но смогли бы эти участки, дублирующие обычные строительные подразделения, изменить коренным образом обстановку с использованием средств малой механизации в трестах Главкузбастрое? Не превратились ли бы они

в показательные участки, опыт которых трудно было бы использовать большинству строителей, не имеющих элитарных средств малой механизации? Вопросы не праздные. Но случайно Минтяжстрой СССР, что называется, на корню заглушил эту идею.

Трудно сказать, как отреагировало бы министерство на мое предложение, заманившись в Главкузбастрое на прогрессивный смичанский метод. Не предложения «Ортехстрой» легли под удар, когда им не дали. А ведь было бы неплохо — и в мянчгерство не пришлось бы обращаться. Потому что в этом случае штат тресту увеличился бы не втрое, а вдесятеро. Он способен комплектовать «инструментальными» силами своего экспериментального подразделения. При этом условии, правда, что ему передадут соответствующие фонды, а контингент из заводов металлоконструкций Главкузбастрое (все же их надо сделать около тысячи). Эти вопросы вполне разрешимы, побольше бы только инициативы. Той самой местной инициативы, о которой говорилось на XXVII съезде партии.

Но в том-то и загвоздка, что реализация предложенного трестом «Ортехстрой», в том числе и создание специализированного управления малой механизации, — дело хлопотное, требующее дополнительных усилий. Легче создать некие элитарные подразделения, деятельность которых ограничивается «показом» умения работать. Но будет ли это действительно использование средств малой механизации? Это другой вопрос. Такую, видно, позицию, судя по реакции на продитованные животноводами предложения «Ортехстрой», заняли руководители Главкузбастрое...

ИЗ ПОЧТЫ
Читатель размышляет
Обидели по инструкции

Не хотелось бы вспоминать об этой печальной истории, но не дает она мне покоя... Как могло так случиться?

А вышло вот что. Жили мы раньше в поселке Зеленогорский Крайневского района. Потом обменяли квартиру на жилье в Березовском. Я знала, что на мое имя должен быть почтовый перевод, поэтому я оставила на почте свой новый адрес и заявление по поводу перевода. Перевод я получила по номеру в это же время на мой старый адрес пришла телеграмма, извещающая о смерти родственника. Остатки обратились к указанию «вышла в неизвестном направлении».

Пришло мне потом приехать в Крайневский. Зашла на почту, спрашиваю: как же так получилось? А заведующая даже не повернула ко мне и так громко и четко ответила, что все было сделано правильно, по инструкции — перевод мне были обязаны переслать, в телеграмму — нет. Знаете, просто слов не нахожу, когда вот с такими черствыми людьми встречаешься. Работают они по принципу лишь бы день прошел да лишь бы зарплату получить, остальное их не касается. А раньше работа заведующей этой же почтой душевная такая, отзывчивая женщина Алевтина Ардашева (фамилию ее, к сожалению, не помню). Вот она бы, я уверена, так не поступила.

Т. ИВАНОВА,
г. Березовский.

...возмущается
Спасите от комаров!

Уважаемая редакция! К вам обращаются животноводы колхоза «Победа» Янского района с проблемой, которая вряд ли покажется вам мелкой, если вы хорошо представляете себе условия нашей работы. Каждый коренной сибиряк знает, как домогают летом комары тех, кто работает на открытом воздухе — в поле, лесу. И в этом случае специальные средства защиты — мази и т. п. помогают лишь временно. Неужели нельзя предусмотреть особое снабжение для сельских труженников и доставлять в наши аптеки средства защиты от насекомых по мере необходимости? Еще зимой мы беспокойсь об этом и посетили в магазинах и аптеках не было таких средств, ставили вопрос о централизованном их приобретении по перечислению для наших работников, однако от нас отмахнулись. Где же забота о насущных проблемах труженников села?

По поручению животноводов председатель колхоза «Победа»
М. ЧИГИНА,
с. Новониколаевка,
Янский район.

На контроле письма читателей

Г. Васильев из р. п. Промышленная написал, что работники районного отделения внутренних дел нарушают социальную справедливость: арестован и привлечен к уголовной ответственности безвинный человек — М. Капелькин.

Начальник отдела областной прокуратуры В. Самоуров ответил, что следствием установлено: 14 мая с. г. гражданин Капелькин, находясь в нетрезвом состоянии, нарушал общественный порядок в общественной колхозе «Ударник полей», ножом тяжело ранил гражданина Юрина.

Проговором Промышленновского районного суда граждан Капелькин, ранее дважды судимый за хулиганство, признан виновным в причинении тяжких телесных повреждений гражданину Юрину, ношение холодного оружия, за что осужден к пяти с половиной годам лишения свободы.

Жители Киселевского тр. Баканова, Сорочкина, Гриневальда и другие спрашивают, когда же закончится реконструкция улицы Гагарина, которая дается уже несколько лет.

Первый секретарь Киселевского горкома КПСС Ю. Торубаров сообщил: реконструкция улицы Гагарина будет закончена к 1 сентября 1986 года. Срыв сроков строительства произошел из-за отвлечения рабочих ДСР-2 на более важные объекты.

ОТДЕЛ ПИСЕМ.

Перестройка: опыт, пути поиска
ПРЕЖДЕ ВСЕГО СПРОСИ СЕБЯ

С собрания партийно-хозяйственного актива г. Осинники

Наша беседа со вторым секретарем Осинниковского горкома КПСС А. В. Скударновым состоялась незадолго до начала собрания партийно-хозяйственного актива, где предстояло определить задачи городской партийной организации по выполнению решений июньского (1986 г.) пленума ЦК КПСС.

— Александр Васильевич, за последние месяцы мне довелось побывать на многих предприятиях и стройплощадках Осинников. Везде только и слышно: «перестройка», «успехи», «успехи». Что же стоит за этими словами в целом по городу?

— На мой взгляд, знаете чего сегодня надо остерегаться? Девальзации этих слов. Косите они чуть ли не модными становятся. Отмечу при этом, что основной из тревоги, на первый взгляд, нет. Так, программа реализации продукции с начала года трудящиеся города выполнили на 103,3 и по росту производительности труда — на 102,3 процента. За эти цифры — 300 тыс. тонн сверхпланового угля, 700 тыс. штук дополнительного кирпича, 700 кубометров пиломатериалов и много другой продукции.

Неплохо обстоят дела у строителей. За полгода они освоили 11,5 млн. рублей — 101,2 процента плана и ввели около 10 тыс. квадратных метров жилой площади.

Сдвиги, таким образом, есть, но перестройка, однако, идет медленнее, чем хотелось бы. Почему? Партийному активу и предстояло обсудить, что необходимо сделать, чтобы перестройка стала делом каждого.

Так, кстати говоря, был построен и дождя, с которыми выступил А. В. Скударнов. Он напомнил присутствующим, что если после апрельского (1985 г.) пленума ЦК КПСС люди судили о коммунистах по их замыслам и планам, то теперь, больше года спустя, уже оценивают их по практическим результатам, полученным от реализации намеченного.

Если рассматривать состояние дел с этой точки зрения, окажется, что в городском народном хозяйстве еще не в полной мере используются все те формы и методы работы, которые ускоряют темпы социально-экономического развития.

А отсюда и результаты. Так, по сравнению с прошлым годом не сокращается число отстающих предприятий. Более того, почти каждый четвертый трудовой

заместитель главного инженера шахты «Капитальная» А. Ф. Гилеву. В отделе это предприятие — одно из лучших, горняки успешно внедряют хозяйственный расчет. Однако оратор свое выступление свел к дежурному пересказу общезвестных цифр и фактов.

Что скрывать, в Осинниках порой трудно отвечать на вопросы рабочих: «Почему призывы наращивать производство к нам относятся в большей мере, чем к соседям?». Скажем, если в нынешнем году по сравнению с прошлым по итогам января—мая многие шахты города увеличили объем угледобычи на 246 тысяч тонн, то шахта «Высокая» снизила его на 25 тысяч тонн. И ничего, живет спокойно.

Строгий партийный, общественный спрос за судьбу планов и обязательств, за реализацию намеченного должен предъявляться ко всем, кто имеет какое-либо отношение к производству материальных благ, отметили участники собрания. По их мнению, основным критерием при оценке деятельности партийных организаций должны стать конкретные результаты. Другой подход просто неприемлем. Каждому, какой бы работой он ни занимался, надо отвечать за порученное дело, выполнять его добросовестно, проявляя творчество и инициативу.

Или другой вопрос, волнующий всех жителей Осинников. Уже длительное время они жалуются на работу коммунальных предприятий города. Особенно плохо налажено взаимодействие служб водопроводно-канализационного, жилищно-коммунального хозяйства, коммунальных котельных и тепловых сетей. Так почему бы секретарям их партийных организаций критически не оценить положение дел и не направить усилия коммунистов на решение насущных проблем? Им, например, можно с большой пользой провести совместные курсы и общие партийные собрания, заседания партийных бюро, что позволит наметить совместные меры для устранения недостатков.

Сегодня важно создавать в каждом коллективе обстановку принципиальности, открытого обсуждения возникающих проблем. Как отмечали участники собрания, в этом — одно из условий успеха начатой перестройки.

А. ЦЫРЯПКИН,
корр. «Кузбасса».

Рационализатор



ОТЛИЧНЫМ специалистом зарекомендовал себя в цехе по ремонту горючего оборудования завода «Красный Октябрь» слесарь-сборщик Салих Галимович Бихиннин. Он всегда успешно выполняет любое порученное ему задание. С. Г. Бихиннин — активный рационализатор. Только за прошлый год от внедренных им рационализаторских предложений экономический эффект составил 2,5 тысячи рублей.

НА СНИМКЕ: слесарь-сборщик С. Г. Бихиннин. Фото М. Никонова.

НЕЛЕГКАЯ СУДЬБА КОРНЕПЛОДОВ

О зятянувшемся опыте освоения астраханской технологии

В прошлом году с астраханской технологией на землинах знакомился все руководство и специалисты хозяйств. Но внедрили этот машинный метод возделывания корнеплодов в восточной области лишь в чебулинском колхозе «Дружба». И сами удивились полученным результатам. Урожай достиг 800 центнеров с гектара, а лучшие участки давали до тысячи центнеров.

Ничего в Чебулинском районе современной технологии возделывания корнеплодов не нашло широкого распространения. И вот что самое примечательное. Корнеплоды здесь перестали относиться к «административным» культурам, которые усваивались в хозяйствах силой приказа. Руководители и специалисты поверили в их пользу, и в их экономическую целесообразность. Ведь если говорить откровенно, те самые корнеплоды, которые увеличивают продуктивность молочного стада, при возделывании их вручную обходятся и хозяйствам, и государству очень дорого и не всегда окупаются продукцией.

Чтобы культура получила признание земледельцев, она должна быть прибыльной. Такое признание корнеплоды в Чебулинском районе получают. В Тисульском колхозе имени ХХII съезда КПСС особое внимание привлекло обильное получение ухаживаемых корнеплодов. В колхозной контроле мне объяснили: корнеплоды распределены по колхозным дворам. Семь соток или один рядок длиной почти в километр приходится на человека. Организовано даже соревнование между колхозниками за образцовый уход. Есть на плантациях свои ряды у секретаря парткома, агронома и других руководителей. Думаю, что это очень правильно. Тот, кто не хочет работать головой, должен работать руками. Но вот что очевидно. При столь «серьезном» отношении к возделыванию корнеплодов в колхозе забыли об экономической целесообразности. Забыли, о том, что идеолог и агроном с тяпкой никак не вписываются в нашу политику интенсификации производства. Тут даже нет признаков перестройки работы по-новому.

Правда, в колхозе имени ХХII съезда КПСС могут рассчитывать при этом на неплохой урожай. А ведь это хозяйство, где вообще забыли плантации корнеплодов, где десятки гектаров пашни из-за безответственного отношения руководителей и специалистов просто вывалили из севооборота. В некоторых хозяйствах руководители не смогли даже вовремя попросить в городе людей на прополку...

В Марининске на днях были закрыты все промтоварные магазины, не работали бытовки, почта и другие предприятия и организации. На деревьях висели объявления: «Все ушли на прополку корнеплодов». Но вот какой парадокс. При такой мобилизационной готовности в районе один плантация пришлось переосеивать, а на других вообще отказаться от корнеплодов.

И вот что особенно тревожит. В мероприятиях по распространению опыта у нас нет недостатка. Много времени тратят руководители и специалисты на семинарах. Нет ни в одном из восточных районов руководителей и специалистов, которые не были бы озабочены с астраханской технологией, но внедрением многие не занимаются. Может быть, это сложное дело? Нет. В чебулинских хозяйствах нынче все было сделано с помощью собственного ремонтного предприятия. Просто надо добрать хорошего механизатора — одного на целое хозяйство, выделить для корнеплодов хорошее незазорное поле. В колхозе имени Ленина турнепс разместили по обороту пласта многолетних трав. До и после посевов тщательно обрабатывали. И сейчас, по расчетам специалистов, можно рассчитывать на урожай в 500—600 центнеров. Могут уверенно сказать, что таких плантаций в восточной зоне области больше нигде нет даже при ручном возделывании.

На многих совещаниях и заседаниях сегодня идет речь о корнеплодах. Чаще всего на высоких нотах. В критике недостатка нет. А вот конструктивные решения в большом дефиците. Ругают обычно тех, кто загубил корнеплоды, а кто загубил доброе дело, но не жалует людских ресурсов шефов, тех даже хвалят. Потому не исключено, что снова на машинных дворах будут стоять специальные комбайны для уборки корнеплодов, а убирать их будут руками...

В. КАРМАНОВ,
корр. «Кузбасса».

Чебулинский — Тисульский — Мариничский районы.



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

СТАГА (Мексика). Убежден, что советские руководители искренне стремятся к достижению соглашения о запрещении ядерного оружия.

О чем пишут газеты мира

41-я годовщина американской атомной бомбардировки Хиросимы — ведущая тема зарубежной печати. Главная о том, что 6 августа исполняется также год введению Советским Союзом одностороннего моратория на любые ядерные взрывы.

Вашингтон. На Капитолийском холме не прекращается ожесточенная борьба за принятие закона о запрете ядерного оружия.

Народы планеты, пишет чехословацкая «Руде право», видят возможность спасения человечества в осуществлении мирной политики.

Вашингтон. На Капитолийском холме не прекращается ожесточенная борьба за принятие закона о запрете ядерного оружия.

БОНН. «Нет ядерному оружию». «Хиросима не должна повториться!» — под такими лозунгами сегодня в Брокдорфе (Бендлинген, Вестфаль) состоялась массовая манифестация в память жертв бомбардировки Хиросимы.

Вашингтон. На Капитолийском холме не прекращается ожесточенная борьба за принятие закона о запрете ядерного оружия.

Вашингтон. На Капитолийском холме не прекращается ожесточенная борьба за принятие закона о запрете ядерного оружия.

Вашингтон. На Капитолийском холме не прекращается ожесточенная борьба за принятие закона о запрете ядерного оружия.

Вашингтон. На Капитолийском холме не прекращается ожесточенная борьба за принятие закона о запрете ядерного оружия.

ТВ 8, ПЯТНИЦА. 14.30 Новости. 14.50 I ПРОГРАММА. 8.00 «Время».

II ПОНЕДЕЛЬНИК. 8.00 I ПРОГРАММА. 8.00 «Время».

12 ВТОРНИК. 8.00 I ПРОГРАММА. 8.00 «Время».

13 СРЕДА. 8.00 I ПРОГРАММА. 8.00 «Время».

14 ЧЕТВЕРГ. 8.00 I ПРОГРАММА. 8.00 «Время».

15 ПЯТНИЦА. 8.00 I ПРОГРАММА. 8.00 «Время».

16 СУББОТА. 8.00 I ПРОГРАММА. 8.00 «Время».

17 ВОСКРЕСЕНЬЕ. 8.00 I ПРОГРАММА. 8.00 «Время».

Перевы до 14.25. 14.30 Новости. 14.50 I ПРОГРАММА.

II ПОНЕДЕЛЬНИК. 17.20 I ПРОГРАММА. 17.20 «Время».

12 ВТОРНИК. 17.20 I ПРОГРАММА. 17.20 «Время».

13 СРЕДА. 17.20 I ПРОГРАММА. 17.20 «Время».

14 ЧЕТВЕРГ. 17.20 I ПРОГРАММА. 17.20 «Время».

15 ПЯТНИЦА. 17.20 I ПРОГРАММА. 17.20 «Время».

16 СУББОТА. 17.20 I ПРОГРАММА. 17.20 «Время».

17 ВОСКРЕСЕНЬЕ. 17.20 I ПРОГРАММА. 17.20 «Время».

19.10 Актриса сегодня. 19.40 «Сегодня».

II ПОНЕДЕЛЬНИК. 21.00 I ПРОГРАММА. 21.00 «Время».

12 ВТОРНИК. 21.00 I ПРОГРАММА. 21.00 «Время».

13 СРЕДА. 21.00 I ПРОГРАММА. 21.00 «Время».

14 ЧЕТВЕРГ. 21.00 I ПРОГРАММА. 21.00 «Время».

15 ПЯТНИЦА. 21.00 I ПРОГРАММА. 21.00 «Время».

16 СУББОТА. 21.00 I ПРОГРАММА. 21.00 «Время».

17 ВОСКРЕСЕНЬЕ. 21.00 I ПРОГРАММА. 21.00 «Время».

10.05 Игрет секстет русских народных инструментов. 10.25 «Нам сад».

II ПОНЕДЕЛЬНИК. 18.00 I ПРОГРАММА. 18.00 «Время».

12 ВТОРНИК. 18.00 I ПРОГРАММА. 18.00 «Время».

13 СРЕДА. 18.00 I ПРОГРАММА. 18.00 «Время».

14 ЧЕТВЕРГ. 18.00 I ПРОГРАММА. 18.00 «Время».

15 ПЯТНИЦА. 18.00 I ПРОГРАММА. 18.00 «Время».

16 СУББОТА. 18.00 I ПРОГРАММА. 18.00 «Время».

17 ВОСКРЕСЕНЬЕ. 18.00 I ПРОГРАММА. 18.00 «Время».

18.30 «Товарищи». Встречи со студентами ГДР. 19.00 «Кузбасс. День за днем».

II ПОНЕДЕЛЬНИК. 19.00 I ПРОГРАММА. 19.00 «Время».

12 ВТОРНИК. 19.00 I ПРОГРАММА. 19.00 «Время».

13 СРЕДА. 19.00 I ПРОГРАММА. 19.00 «Время».

14 ЧЕТВЕРГ. 19.00 I ПРОГРАММА. 19.00 «Время».

15 ПЯТНИЦА. 19.00 I ПРОГРАММА. 19.00 «Время».

16 СУББОТА. 19.00 I ПРОГРАММА. 19.00 «Время».

17 ВОСКРЕСЕНЬЕ. 19.00 I ПРОГРАММА. 19.00 «Время».

Берега дружбы

О сотрудничестве транспортников Народной Республики Болгарии и Советского Союза рассказывает наш корреспондент.

Через несколько минут паром-гигант «Герои Шипки» должен был взять курс на Варну в советский порт Ильичевск.

В ходе беседы Г. Георгиев познакомил меня с только что полученным координационным договором о сотрудничестве и интернациональном соревновании береговых паромных комплексов Варны и Ильичевска на 1986—1990 годы.

По итогам соревнования прошлого года впервые по-настоящему были выявлены, названы слабые стороны, что и мы не потеряли поражение. От этого выиграло общество: ведь трудовой спор помог добиться высоких результатов.

САРАТОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМЕНИ Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО (в помещении театра оперетты). ГАЛЕРИИ УТЕУКОВ.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм ПОСЛЕДНЯЯ ИНДУЛЬГЕНЦИЯ (10, 11, 15, 13, 40, 16, 20, 21, 40).

ВРАЧОНА КОРЗИНЕ (15-50, 18, 20, 21, 40). Художественный фильм БЕЛЫЕ РОСЫ (17, 19, 21).

СУДЬБА ВОКРЕРА (17, 19, 21). ДК имени 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ (13, 15, 17, 19, 21).

Утерное удостоверение инвалида. Отечественная война III группы № 511614 серии I, выданное отделом социального обеспечения Рудничного района г. Кемерово в 1976 г. на имя Магдариной, Валентины Александровны, считать недействительным.

